



百度百家号

《今日头条》号

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

### 加强党对“三农”工作的全面领导

2024年4月25日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

### 景俊海在全省稳增长经济视频调度会上强调

## 持续巩固增强经济回升向好态势 努力实现“两确保一率先”目标

本报讯 吉林日报记者黄莺 王艺博 报道 4月23日,省委书记景俊海主持召开全省稳增长经济视频调度会。他强调,要深入贯彻习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,强化责任担当,保持拼劲干劲,持续巩固增强经济回升向好态势,努力实现“两确保一率先”目标。省委副书记、省长胡玉亭作综合点评。

会议播放2024年一季度全省主要经济指标完成情况和各市(州)、县(市、区)主要经济指标排名情况专题片。主要指标增速排名首位的相关市(州)党委主要负责同志作经验交流,排名末位的检视问题差距并作表态发言。与会同志进行了讨论发言。景俊海指出,今年一季度,全省主要

经济指标增速全国领先,经济运行“进”的势头更加强劲、“稳”的基础更加巩固、“新”的动能更加澎湃、“活”的氛围更加浓厚,呈现出稳中提速、质效兼备的良好态势。这些成绩来之不易,十分提气、振奋人心。这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是全省各地各部门各单位和广大干部群众团结一心、奋力拼搏的结果。

景俊海强调,全省上下要全面贯彻习近平经济思想,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,抢抓机遇、乘势而上,真抓实干、比学赶超,努力完成全年目标任务。一要全力抓好工业运行,实施工业企业梯度培育行动,“一企一策”协调推动增加排产、释放产能,确保实现稳产增产。

二要全力扩大有效投资,建设进度要再加快,抢抓当前施工黄金期,加快推进重大项目建设,确保按期竣工建成、尽快投产达效;投资结构要再优化,聚焦培育“四大集群”、发展“六新产业”、建设“四新设施”,认真梳理项目清单,不断提升产业投资比重;项目谋划要再精准,抢抓大规模设备更新和消费品以旧换新等政策契机,争取更多项目获得国家支持,纳入国家规划;招商引资要再跟进,推动签约项目尽快落地,力争实现更多投资增量。三要全力抓好消费升级,压茬开展“绿色消费季”“盛夏消费季”等促销活动,启动汽车、家电、家装以旧换新,充分释放大宗消费潜力;鼓励网购吉品好物,进一步激发线上消费活力;发布全省各

地吃住行游购娱全要素旅游攻略、服务内容、特色特点,吸引更多游客来吉,拉动文旅消费增长。四要全力抓好农业生产,不误农时推进春耕播种,推动畜牧业发展提质增效,有效提升果蔬生产能力,确保粮食和重要农产品稳定安全供给。五要全力抓好营商环境建设,始终善待企业、服务企业、支持企业,多措并举加强对经营主体精准扶持,进一步把“放”和“活”的要求落实到政策制定执行全过程。六要全力兜牢安全底线,扎实做好就业保障、安全生产、能源保供等工作,更好统筹推动高质量发展、创造高品质生活、维护高水平安全。

胡玉亭指出,今年一季度,全省经济运行符合预期,稳定增长韧性不

断增强,实现了成色进一步提高的“开门红”。下一步,要咬定全年目标不动摇,对标对表找差距,强化争先先进位意识,推动“补考”领域跨越式发展、“赶考”领域加快突破。要精准发力,推动重点领域以丰补歉。加强重点骨干企业监测调度,稳住工业系统设备开工率、主导产品产量。强化施工组织,推动重点项目实现更多实物工作量,抓好重大项目谋划储备。抓紧实施大规模设备更新和消费品以旧换新行动,协同释放政策效应。加强签约项目跟踪对接、转化落地,提高招商引资项目开工率。要守住底线、兜牢民生,抓紧抓实民生实事、安全生产、风险化解、稳定扩大就业等工作,为高质量发展创造良好环境。



## “白金名片”耀丽水

### ——“梅河大米进丽水百社区”活动侧记

□本报记者 吴连祥

春风送暖,情牵吉浙。4月22日,由梅河新区商务局(粮食和物资储备局)和浙江省丽水市发改委、丽水市农投公司主办,丽水传媒集团承办的“梅河大米进丽水百社区暨爱粮节粮进千家万户”活动在丽水市举行。梅丽两地主管部门领导、粮食企业负责人和数百名市民会聚一堂,共享梅河大米的“文化盛宴”。现场签订粮食产销意向协议1万吨,晶莹剔透、馨香四溢的梅河大米赢得丽水市民交口称赞,推介活动圆满成功。

“皇粮御米”,誉满华夏。梅河口市处于“世界白金水稻带”中心,水稻栽培历史悠久,农民进一步认识到产出的大米好吃、营养、更安全。在清代曾作为贡品送往京城,因而被称为“皇粮御米”。经过几代农人的实践总结,耕作技术日臻完善,所产大米软润弹滑,久负盛名。1990年被第十一届亚运会指定为特需食品,获得吉林省唯一的大米“吉林老字号”荣誉,是吉林省唯一的中国国家地理标志产品保护示范区,2019年梅河口市被中国粮食行业协会命名为“中国皇粮御米之乡”。

2024年,是吉浙两省开展对口合作七周年。在粮食购销领域,双方强强合作,实现互利共赢。目前,梅河大米在整个浙江省的

销量达到5万吨,位列全省第一;粮企在丽水市设立4家梅河大米直营店,5户企业在丽水地区销量近1.6万吨,在吉林省对口合作的城市中位列第一。梅河口市金丹龙盛粮食收储有限公司在丽水市建立梅河大米前置周转仓,周转量达3万吨,开行14辆梅河大米流动销售车,进行流动售卖,受到广大市民欢迎。

今年,梅河新区商务粮食部门抓住两地深化对口合作的契机,与丽水市发改委等部门沟通协调,决定依托当地电商、媒体等优势,举办“梅河大米进丽水百社区暨爱粮节粮进千家万户”活动。局领导精心组织筹划,多方沟通协调,组织企业、专业合作社参展展销。梅河大米公司、丰源米业、农胜粮食种植专业合作社等5户企业积极响应,精心准备宣传材料,选择一流产品发往丽水参展和派送。

“梅丽”一家亲,天涯若比邻。7年的对口合作,使双方结下了深厚友情。获悉梅河口市要来举办展销活动,丽水市发改委高度重视,安排专人组织协调,参与细节筹划,安排理想场地,并在资金上给予帮助;丽水市“对口办”充分发挥职能作用,第一时间投入组织筹划,并积极“穿针引线”,协调两市粮企进行产销对接;丽水传媒集团周密

制定宣传方案,对整个活动进行精细“包装”,选派优秀主持人,增强了活动的吸引力、影响力和传播力。

4月22日上午,虽然天空下着小雨,现场却热闹非凡,来自四面八方的市民汇聚广场,一边欣赏精彩的文艺演出,一边品味“皇粮御米”的馨香。在现场,双方粮食主管部门签订了粮食产销战略合作协议。梅河口市丰源优品米业集团有限公司、金海米业有限公司等4家企业分别与丽水市粮油经销企业签订1万吨粮食购销意向协议。

活动当天,设在分会堂和各个“梅河大米”直营店也是热闹非凡。市民在品尝“银饭”美味的同时,还能领取梅河大米公司、丰源米业派送的“皇粮御米”。市民周先生告诉记者:“梅河大米做出来米饭香、粘、滑、软,给味蕾以十足的享受,‘皇粮御米’名不虚传!”

“梅丽对口合作,把‘丽水山耕’品牌和梅河大米强强合作,必将结出更加丰硕的果实。”企业成功签约后,丽水市农业投资发展公司董事长王礼军对双方产销合作充满信心。

青山绿水出好米,香飘丽水惠百姓。诚信厚德的梅河口“粮食人”将把更好吃、更营养、更安全的优品大米投放丽水市场,让丽水市民在家门口就能享受到“皇粮御米”的美味。

## 德惠保护性耕作技术培训助力春耕

本报讯 矫可风 薛焕江 记者郭小宇报道 为贯彻落实全省2024年保护性耕作提质扩面的部署要求,近日,德惠市农机总站在边岗乡东岗村举办保护性耕作技术培训暨现场演示会,旨在进一步加快整乡整村推进规模,加强高标准应用基地建设,推动全市保护性耕作高质量发展与粮油作物大面积单产提升。

现场演示会在东岗村的县级高标准基地举行,省市专家组、德惠市农机总站、各

乡镇街负责人及全市高标准应用基地实施主体、农机大户代表现场观摩演示会。

专家通过保护性耕作机具的演示,为到场的农机大户详细讲解玉米“归行+条带耕作”、玉米免耕播种技术,介绍保护性耕作的技术要点和优势,解答他们在实际生产中遇到的问题。通过演示和讲解,使农户直观地感受保护性耕作技术带来的好处。

与会人员共同观看保护性耕作“长春模式”宣传片,

听取德惠市高标准应用基地典型分享的种植经验及保护性耕作优势。同时,工作人员对农业机械化精准作业平台的管理使用进行讲解。

通过技术培训及现场演示,使农民进一步认识到保护性耕作的重要性以及黑土地保护利用的可行性,了解农机新装备、新技术,以便更好地运用于农业生产,实现农业增效、农民增收,为深入推进种植全程机械化,黑土地保护和粮食稳产增收提供有力支撑。

通榆县以“积分兑换点”为服务平台,将农村全部管理事务以村规民约的形式进行约束与管理,“小积分”激活“大德治”,使群众从乡村建设和乡村治理的“旁观者”变成“参与者”,乡村面貌焕然一新。图为陆家村敬老孝老乐园。

李广友/摄